



宋明雪和弟弟视频，弟弟扮起鬼脸把她逗乐了。 本报记者 刘涛 摄

“等你好了 一起上学”

龙凤胎姐姐高考考出537分 想辍学打工帮弟弟治病



姐弟俩合影。(受访者供图)

家住日照莒县龙山镇前仲沟村的宋明雪和宋明峰是一对双胞胎，都是18岁，本来姐弟俩今年应该一块参加高考，可弟弟在高二时便查出胚胎性横纹肌肉瘤，只能卧病在床。姐姐宋明雪在今年高考中考出了537分的好成绩，但是由于弟弟两次治病几乎花光了家里所有的积蓄，宋明雪就想放弃学业，通过打工继续给弟弟治病。“我想让弟弟尽快好起来，再让他带着我去上学。”宋明雪说。

本报记者 彭彦伟

花季少年 突然查出恶性肿瘤

6日上午9点，记者来到莒县龙山镇前仲沟村宋明雪家中，她中等个子，戴一副黑边眼镜，穿着白色短袖和牛仔短裤，非常干净得体，是个文静而又知性的小姑娘。她家是个不大的四合院，虽然家庭遭遇如此大的变故，但院子里收拾得非常干净。再有两三天，宋明雪就将去青岛打工，“挣点钱也能帮一下家里。”宋明雪说。

2015年冬天，宋明雪的双胞胎弟弟宋明峰左手大拇指附近不小心受伤，肿胀了很长时间都没好，最后去医院一查，结果发现是胚胎性横纹肌肉瘤，这是一种恶性肿瘤，家人带着他去北京治疗，经过一段时间的放疗和化疗后，医生当时说已经康复可以出院了。

可就在2017年暑假后准备去上学的前一天，他们去医院检查却发现，在宋明峰胳膊最上方的神经位置又发现了肿瘤，而且大拇指处的肿瘤又长了出来。为了防止多处扩散，医院只能将胳膊处的神经切断，左手也切断了两根指头，“现在孩子整个胳膊抬不起来，精神状态也不是很好。”宋明峰的父亲宋龙利说。为了治疗方便，现在孩子母亲和孩子租了一间房子在北京治疗。

第一次治疗期间花了三

十万元左右，报销了十万元左右。这次治疗已经花费近二十万元，而且未来花费可能还会很高。孩子未得病之前，宋龙利农忙的时间在家种地，闲的时候去烟台打工，而孩子母亲也在当地一家家具厂打工。第一次治疗期间，宋龙利没求助任何人，花光了家里的所有积蓄，第二次治疗期间前期花的是上次报销留下的钱，花完之后能借的已经都借了。“能自己承担的不想让外人帮助，可现在实在是难以为继了。”宋龙利说。

宋明雪将弟弟的遭遇通过轻松筹对外发布后，得到了当地教育部门以及镇政府的关注，都送去了钱和物。

“最大的愿望是 能再和弟弟一起上学”

在记者与宋龙利交流的过程中，宋明雪的眼泪是擦了又擦。她说，从小和她一起长大的弟弟已经是她生命中的一部分了。十八年来生活的点点滴滴不时在她脑海中闪现。宋明雪介绍，弟弟是一个非常听话的孩子，虽然他俩一样大，但弟弟从小就比较照顾她，听她的话。“两个孩子都很听话，只要俩人放假都不用我们干活，俩人都会做饭。”宋龙利说，姐弟俩从小就一起上学，小学和初中甚至都是在一个班级的。初中的时候在镇上需要骑自行车，有时候宋明雪累了，弟弟就骑车带着她。

宋明雪告诉记者，她喜欢吃棒棒糖，弟弟就会经常给她买。“在惹我生气的时候，他就会拿棒棒糖来哄我。”宋明雪说。姐弟俩从上学以来成绩都比较优秀，相对来说，弟弟成绩稍好一些，俩人高中都是在莒县一中上的，高一最后一次考试，宋明峰还考了全班第五名。

在今年高考中，学文科的宋明雪考出了537分的好成绩。刚高考结束的时候，宋明雪就和家里提出想辍学打工，“家里本来就没钱了，上学还要花不少钱，我出去打工还能挣钱给弟弟治病。”宋明雪说。但当时她的提议被家人拒绝了，根据家里实际情况，宋明雪填报了曲阜师范大学的农村定向师范生。

宋明雪还把弟弟宋明峰的照片拿给记者看。照片上的他眼睛很大，瓜子脸，个子很高，也非常壮实，是个典型的帅小伙。姐姐宋明雪说，之前阳光开朗的他，现在情绪并不是非常稳定，她每天都会与弟弟进行视频聊天。在视频中记者看到，宋明峰现在和母亲住在一间不足十平米的房子里，屋里有一台电视和一些简单的家具，他们每天会在医院和这个出租屋之间来回跑。“你最近瘦了。”宋明雪在这边说着，弟弟明显不想多说话，只是笑着。

再过几天，宋明雪将去青岛打工，她在那边有个亲戚，给她联系了一个蛋糕店，去学习做蛋糕，她说，她现在的愿望是希望弟弟能尽快回来，再和她一起去上学。

如果您有意帮助这个家庭，可以直接联系这对双胞胎的父亲宋龙利：15711009003。

军旅生涯23载，40岁那年，韩彦亮放弃了事业编的待遇，从让人敬仰的军官变成了一名籍籍无名的创业者。在注定不平坦的道路上，他步步为营，学习企业管理知识，为创业做准备。经过三年的探索，2016年，43岁的韩彦亮，在济宁市住建局的支持下，投资三百万元成立了一家做建设科技推广服务的公司。经过一年的经营，目前公司开始盈利，步入正轨。

本报记者 黄广华
见习记者 孙璇

从军23载后 主动走上创业路

“建筑结构保温一体化，使用自密式混凝土，一次性浇筑成型。外墙体脱落的情况就可

以避免。”在济宁市建设科技推广服务中心占地3000多平米的展厅内，韩彦亮指着身旁的浇筑材料侃侃而谈。2016年之前，韩彦亮自己也没想到，他作为一个从军23载的退伍转业军官，竟然走上了自主创业这条道路。

去年3月，经友人介绍，在分析市场和详细政策后，韩彦

转业军官韩彦亮： 放弃安置，43岁时创业

直到去年，韩彦亮才终于正式走上了创业之路。

去年5月6日，在政府的扶持下，济宁市建设科技推广服务中心举行了招商会议，参加企业60多家，会议上，韩彦亮与23家企业成功签约。而这些企业之所以能来，都是他一一亲自拜访的成果。其中一家木树生产企业，韩彦亮历时两个月才“拿下”。当时，为了见到企业里“说得上话”的人，韩彦亮经常在企业外蹲点，一次次地失望，一次次地笑脸相迎，连门口的保安都知道他。他的坚持在第6次蹲点终于有了回报，公司负责人被他的诚心打动，终于接待了他。

俩月内六次“蹲点” 终于打动客户

1990年，年仅17岁的韩彦亮离开家乡开始从军生涯，他用了23年的时间，从青年步入中年，从一名普通战士成为济宁军分区的军务科长。此间，他荣立三等功三次，多次荣获“优秀共产党员”荣誉称号。2013年3月，因部队精减整编转业到地方，为了减轻政府对复转军人的安置压力，也为了挑战自我，他主动放弃了到市发改委的事业安置待遇，选择自主创业。

2014年3月，他先是主动请缨到济宁市国防教育训练基地任职拓展训练培训师。十个月后，韩彦亮开始加入能源企业，学习企业管理和财务运作，一

作为老板 和员工拿一样薪酬

2017年春节，本是阖家团圆的日子，而韩彦亮却经历了创业的艰难期，作为平台的掌舵者，平台的盈利模式让他陷入了迷茫。

“为了盈利，当时我们着重推荐平台的几家企业，利是有了，但渐渐偏离了服务性的初衷。”韩彦亮说，后来他还是选择平等对待平台上的企业，

但代价却是“惹恼”了理念不同的股东。当时，部分众筹大股东的撤资和亟待解决的100万元房租让他倍感压力。而平台运营每天还必须投入1万-2万元资金，源源不断的资金像是投进了无底洞，有去无回，听不到回响。

最艰难的时期，韩彦亮再现军人本色。“要有壮士断腕的决心，既然选择了就要坚持下去。妻子也帮我四处筹措资金，她的支持让我没有后顾之忧，可以心无旁骛地一直走下去。”韩彦亮说，今年他接了三个项目，5月份平台终于实现盈利。

军人出身的韩彦亮，还非常看重团队的力量。在12人的团队中，他和队员拿相同的薪酬，不多拿一分工资。

“不惑之年舍弃铁饭碗去创业，有魄力，有闯劲，了不起！”全国知名社会活动家、被誉为“活雷锋”的慈善家邵建波被韩彦亮的事迹所感动，在寄去营养品表达敬意的同时，他还愿意为韩彦亮的企业发展提供一定支持。邵建波小时候被军人所救，他对军人有着特殊的感情，了解到韩彦亮的事迹后，他深表敬佩。



韩彦亮在向记者介绍自己展示平台内的各式绿色生态建筑材料。 本报记者 黄广华 摄